

明起南京新增55处智能电子警察 变道加塞都能抓拍

全市专项整治路口变道加塞行为,遇到交通违法行为请你随手拍 南京交管局与现代快报联合发起“我有好车品”倡议,欢迎参与

每天的早晚高峰,对大部分堵在路口的司机来说,最讨厌的,莫过于那些变道加塞的车辆了,自己排队等上一二十分钟,他们打个方向就插到前面去了。从昨天起,南京交管部门开展路口变道加塞违法行为专项整治。除了交警现场查处之外,交管部门也会通过智能电子警察,抓拍变道加塞等违法行为。从7月2日起,将新增55处智能电子警察。目前,南京已经有近六成的路口安装了这种电子警察。

通讯员 宁交轩 桂子振
现代快报记者 朱俊俊



在玄武湖隧道中央路出口处,交警对变道加塞的违法车辆进行了处罚 现代快报记者 施向辉 摄

现场查处

半个小时 10辆车“中招”

“为什么拦我,我闯红灯了吗?”昨天早高峰期间,南京交警五大大队的民警,在南京玄武湖隧道中央路出口进行集中整治,拦下的司机几乎无一例外都很疑惑,他们根本就没有意识到自己哪里违法了。南京交警五大大队的民警喻何鑫和他的同事,是昨天上午8:20来到这个路口的,为了取证,他们的肩头都配备了执法记录仪,只要站在路口,每一辆车的行驶轨迹全部摄录在案,“万一有司机不承认,可以调取视频记录给他看。”喻何鑫说。

从8:20到8:50,半个小时内,有10辆从玄武湖隧道出来的车被拦了下来,都是变道加塞。根据规定,这些司机都被罚款200元记2分。面对这样的处罚,许多司机都有点无奈,“没办法,左转进入中央路的绿灯时间太短了。”一位司机告诉记者,他从隧道出来,左转进入中央路,只有20多秒的绿灯时间,他只好顺着直行车道,然后变道进入左转等待区,这样至少能节省两三分时间。

误区 许多司机不知道 虚线变道加塞也违法

当王先生被喻何鑫拦下来的时候,他不承认自己加塞了。“我是在虚线变道的,不是在路口的白实线,你不能处罚我!”喻何鑫告诉他,在虚线变道也是一种加塞行为,“当时左转车道排队的车辆很多,你没有按序排队通过,一样要处罚。”

昨天,现代快报记者观察发现,在被处罚的10个司机中,有一半都是因为虚线变道加塞被处罚。喻何鑫说,许多司机都以为自己还没进入路口,是白虚线,因此可以随意变道。但是只要车道里有车辆排队,就不能加塞。

智能电子警察

6月份智能探头抓拍“加塞”5000余起

“机动车‘加塞’并不少见,除了交警在现场处罚外,我们还通过智能电子警察抓拍‘加塞’变道等交通违法行为。”南京交管局一位负责人介绍说。

电子警察大面积抓拍“加塞”,始于去年年底。当时,南京有700多个路口使用了一种智能电子警察,除了能拍摄闯红灯,还能曝光逆行、“加塞”和借道闯红灯等驾驶员深恶痛绝却有一定隐蔽性的交通违法行为。

仅今年6月,全市就有5000多起变道“加塞”被智能电子警察曝光,其中,汉中路、中山南路、中山路、中央路、淮海路、龙蟠中路等城区主干道,都是“加塞”的高发路段。

记者还从交管部门了解到,“加塞”极易引发交通事故。南京市交管局事故科副科长谢逊说,因“加塞”车辆速度都不快,导致的事故一般以碰撞等为主,但易发“加塞”的路段几乎都是拥堵的主干道,哪怕是小事故也会让主

干道“堵上加堵”。

交警二大队事故中队中队长徐联则告诉现代快报记者,因“加塞”引发的事故数量,与追尾事故差不多,基本占到了事故总量的三成。

现代快报1月8日报道的《被“霸王车”加塞,常州“热血哥”撞车解气》就是一起极端的加塞事故,当时这位司机开车准备右转弯时,一辆蓝色天籁插了上来,他就直挺挺地撞了上去。此事发到网上后引发热议。

加大查处力度,新增55处智能电子警察

近日,交管部门加大了对路口变道加塞违法行为的查处,在无智能电子警察的路口采取交警现场查处方式,在有智能电子警察的路口则采取监控曝光方式。

监控抓拍到的“加塞”将对驾

驶人处以100元罚款;不过,被交警现场拦下的“加塞”处罚更为严重,对一些看到前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,“加塞”超车的司机,不仅要罚款200元,还要记2分。

记者还从交管部门了解到,明天起,全市又将新增55处智能电子警察,这样在全市1400个路口中,有超过800个路口安装了这种智能电子警察,占到全市路口总数的近6成。



倡议书

南京交管局与现代快报联合发起“我有好车品”倡议

截至今年6月份,全市机动车保有量达到190万辆。但是,随着“汽车社会”的快速到来,我们的文明交通素养却还有待进一步提高。

许多人都在痛恨着各种给你造成困扰的交通陋习,其实,我们何尝又不是这些交通陋习的制造者和参与者?文明驾驶,从我做起!

南京市交管局与现代快报联合,发起“我有好车品”倡议。

“我有好车品”

1. 开车不打电话、不抽烟、不喝水
2. 系好安全带
3. 不要随意加塞变道
4. 按规定使用灯光
5. 雨雪天过坑减速慢行
6. 不闯红灯
7. 斑马线前礼让行人
8. 给孩子安装安全座椅
9. 不要乱丢杂物
10. 并线打灯
11. 不乱停乱放
12. 不酒后驾驶或疲劳驾驶

驶

参与方式

文明驾驶不仅需要驾车人的自觉,还需要更多人的监督。如果你也想加入监督的行列,可以通过以下几种方式参与:

1. 如果你在路上,看到有好的或者不好的驾驶行为,请在确保安全的前提下,用手机或者相机拍摄下来,并记下这辆车的车牌号,拨打快报热线96060反映,或是加上标签#我有好车品#,在新浪微博@现代快报或@南京交警,或者发送到“现代快报”和“南京交警”官方微信平台。交管部门将根据市民举报的信息逐一筛查,确定当事人确实违法的,将给予处罚,现代快报也将会对这些违法的不文明驾驶行为进行曝光。对于好的驾驶行为,我们也将予以登报表扬和奖励。

2. 针对这次文明驾驶的活动,交管部门将进行专项整治,现代快报也将随警一同行动,每周确定一个整治的主题,如果你对哪些不文明的行为深恶痛绝,或者认为哪些路段需要大力整治,也欢迎通过拨打热线电话96060或者发微博、发微信的方式告诉我们。

新增55处电子探头,重点抓拍机动车闯红灯、逆向行驶、违反禁止标线、未按规定车道行驶等交通违法行为。详情如下:

玄武区2处:徐庄路行辅路路口,睿智路苏宁大道路口;

秦淮区3处:石杨路双麒路路口,银龙路上冲路路口,长巷西街紫金南苑路口;

建邺区1处:莲池路友谊街路口;

鼓楼区8处:裕盛路北圩路路口,裕盛路凤凰街路口,凤凰街凤凰街小学附近;东宝路锦江路路口,龙园北路龙腾街路口,城河南路晓街路口,幕府东路旭日景城东门,幕府东路旭日景城西门;

栖霞区10处:312国道科技南路路口,312国道尧胜社区居委会,金尧路新尧路路口,金尧路尧辰路路口,新城路尧顺路路口,新尧路新城路路口,尧和路邻安路路口,尧佳路大龙路路口,尧佳路新城路路口,尧新大道尧和路路口;

雨花台区3处:宁丹路银杏山庄,宁双路凤宁路路口,西春路凤信路路口;

浦口区14处:江山路明发外滩广场,柳洲东路百润路路口,柳洲东路滨江大道路口,柳洲东路滨江二路路口,南浦路天润城第二街区,浦园路柳洲南路路口,浦园路新马路路口,浦珠路新马路路口,浦珠路武警被服厂,沿山大道刘家洼,沿山大道天景社区,迎江路北堡公园,迎江路海德北岸,珍珠街浦厂中学;

南京化学工业园区14处:凤凰南路电厂路路口,凤凰南路太子山路路口,葛关路南化二中,葛关路南化四小,葛关南路晓山路路口,浦淮路晓山路路口,浦淮路园西路路口,太子山路园东路路口,新华东路兴达路路口,新华路大厂医院,杨村路杨村二路路口,杨新路桂馨园,园西路胡庄路路口,园西路武庄路路口。

